
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Αίτημα του Συλλόγου Αγροτών Κ. Νευροκοπίου για ένταξη της πατάτας στο υπό 

εξαγγελία Μέτρο 25 για την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των 

πατατοπαραγωγών 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου του 

Συλλόγου Αγροτών του Δήμου Κ. Νευροκοπίου, με το οποίο ζητούν από την κυβέρνηση να 

επανεξετάσει και να αποδεχθεί το αίτημά τους για ένταξη της καλλιέργειας της πατάτας στο 

εξαγγελθέν Μέτρο 25, την έκτακτη ενίσχυση δηλαδή για αποζημίωση των παραγωγών που 

υπέστησαν ζημιές στην παραγωγή και το εισόδημά τους άνω του 30% σε συγκεκριμένες 

καλλιέργειες.  

Όπως αναφέρεται στο Δελτίο Τύπου, το αίτημα αυτό είχε υποβάλει ο εκπρόσωπος του 

Αγροτικού Συλλόγου Κάτω Νευροκοπίου, κ. Aπ. Βεσμελής, εκπροσωπώντας τους αγρότες του 

Νομού Δράμας, κατά την πρόσφατη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, παρουσία του υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης Κων/νου Τσιάρα. Ο κ. Βεσμελής είχε αναφέρει ότι υπάρχει σοβαρό 

πρόβλημα και σημαντική οικονομική ζημιά για την φετινή καλλιεργητική περίοδο  εξαιτίας των 

εξαιρετικά χαμηλών τιμών διάθεσης της πατάτας και του αυξημένου κόστους 

καλλιέργειας(σπόροι, αρδευτικό νερό κ.α.). Η θέση του Υπουργού ήταν ότι, «σύμφωνα με τα 

στοιχεία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η καλλιέργεια της πατάτας δεν 

παρουσιάζει μείωση άνω του 30%, προϋπόθεση απαραίτητη για την ένταξή της στο 

συγκεκριμένο μέτρο”, επισημαίνεται στο Δελτίο Τύπου και προστίθεται ότι ουδέποτε δόθηκαν 

συγκεκριμένα στοιχεία που να τεκμηριώνουν την ένταξη του βαμβακιού και των σιτηρών στο 

συγκεκριμένο Μέτρο. 

Θεωρώντας επιβεβλημένη τη στήριξη της Πολιτείας προς τους πατατοπαραγωγούς του Κάτω 

Νευροκοπίου, μιας ακριτικής περιοχής με ιδιαίτερη εθνική και κοινωνική σημασία, ο Σύλλογος 

επαναδιατυπώνει το αίτημά του για ένταξή και των πατατοπαραγωγών στο ΜΕΤΡΟ 25, 

παρέχοντας κάθε πρόσθετο στοιχείο ή διευκρίνιση που τυχόν απαιτηθεί, σε συνεργασία 

πάντοτε με τις αρμόδιες τοπικές αγροτικές υπηρεσίες (ΔΑΟΚ Δράμας). 

Κατόπιν τούτων καταθέτουμε την εν λόγω Αναφορά και ζητούμε από τον Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης ενημέρωση για τις δικές του ενέργειες σχετικά με την ικανοποίηση του αιτήματος 

των πατατοπαραγωγών Κ. Νευροκοπίου. 
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Ακολουθεί το Δελτίο Τύπου. 

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2026 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

 

 



 

 




